

Naziv predmeta: Ljudska prava

OPŠTE INFORMACIJE

Šifra predmeta:		Profesor:	Prof. dr Danilo Ćupić
Status predmeta:	Obavezni	Saradnik:	mr Matija Vučićević
Godina:	III	Konsultacije:	Prof. dr Danilo Ćupić
Semestar:	VI (ljetnji)	Studijski program:	Osnovne studije
ECTS/CSPK:	6		

RASPORED SATI

Predavanja	Vježbe	Praktični rad
3	2	25%

OPTEREĆENJE STUDENATA

	Sedmično	Semestralno	Ukupno u toku semestra:	
Predavanja	3 sata	3*15=45 sati	Nastava i završni ispit:	6*15=90 sati
Vježbe	2 sata	2*15=30 sati	Neophodne pripreme za upis i ovjeru semestra	2*6 = 12 sati
Praksa	25%	25%		
Samostalan rad i konsultacije	3 sata	3*15=30 sati	Priprema i polaganje ispita u popravnom ispitnom roku	od 0 do 72 sata
Ukupno:	8 sati	105 sati	Ukupno:	174 sata

OPIS PREDMETA

Uslovljenost drugim predmetima: nema

CILJ IZUČAVANJA PREDMETA:

Osnovni ciljevi izučavanja predmeta Ljudska prava su:

- sticanje produbljenih znanja o ljudskim pravima u domaćem i međunarodnom pravu;
- upoznavanje sa sadržinom pojedinih ljudskih prava, postupkom i sredstvima njihove zaštite;
- razvijanje kulture ljudskih prava, praćenje razvoja i evolucije ljudskih prava i sticanje znanja i vještina u postupku njihovog ostvarivanja u praksi.

Metod nastave i savladanja gradiva:

predavanja, vježbe, praktična nastava, seminarski radovi, radne posjete, gostovanje uglednih stručnjaka, izrada eseja, konsultacije.

SADRŽAJ PREDMETA (PREDAVANJA)

Pripremna nedjelja	Priprema i upis semestra
I nedjelja	Pojam i istorijski razvoj ljudskih prava
II nedjelja	Klasifikacija i izvori ljudskih prava; Izvori ljudskih prava u međunarodnom pravu
III nedjelja	Sistemi zaštite ljudskih prava u međunarodnom pravu
IV nedjelja	Evropski sistem zaštite ljudskih prava
V nedjelja	Praktična nastava: Zaštita ljudskih prava u okviru sistema UN
VI nedjelja	Kolokvijum I
VII nedjelja	Evropski sud za ljudska prava
VIII nedjelja	Konvencijsko materijalno pravo
IX nedjelja	Praktična nastava: Ljudska prava i OEBS
X nedjelja	Konvencijsko materijalno pravo

XI nedjelja	Praktična nastava: Primjena normi Evropske konvencije u pravnom sistemu Crne Gore
XII nedjelja	Kolokvijum II
XIII nedjelja	Istorijski značaj i ustavna sistematika ljudskih prava i sloboda u Ustavu Crne Gore
XIV nedjelja	Ljudska prava u Ustavu Crne Gore; Organi i postupci za zaštitu ljudskih prava u Crnoj Gori
XV nedjelja	Praktična nastava: Ombudsman
Završna nedjelja	ZAVRŠNI ISPIT
OBAVEZE STUDENATA Studenti su u obavezi da redovno prisustvuju nastavi, rade planirane kolokvijume, prisustvuju i obavljaju zadatke iz praktičnih vježbi.	
ISHODI UČENJA Nakon što student položi ovaj ispit biće u mogućnosti da: objasni pojam, prirodu i genezu ljudskih prava; razumije kompleksnost i višedimenzionalnost pojma ljudskih prava; objasni odnos ljudskih prava sa ostatkom pravnog sistema; imenuje nacionalne i međunarodne izvore ljudskih prava; prepozna smisao i duh važećih normi o ljudskim pravima u Crnoj Gori, Evropi i svijetu i da ih komparativno upoređuje; praktično primijeni znanja u postupcima zaštite ljudskih prava; pravilno tumači propise o ljudskim pravima i njihovoj zaštiti u Crnoj Gori.	
LITERATURA <i>Obavezna:</i> - Vukčević, Mladen, Čupić, Danilo, <i>Uvod u ljudska prava</i> , Podgorica, 2024. <i>Dodatna:</i> - Krstić, Ivana, Marinković, Tanasije, <i>Evropsko pravo ljudskih prava</i> , Strazbur, 2022.	
Poeni koje studenti dobijaju za uspješno ispunjene obaveze: <ul style="list-style-type: none"> – Prisustvo predavanjima i vježbama, aktivnost do 5 poena – Individualna praktična obuka do 5 poena – Kolokvijum I – 20 poena (15T+5P) – Kolokvijum II – 20 poena (15T+5P) – Završni ispit, do 50 poena (40T+10P) Student je u obavezi da uspješno položi (preko 50%) prvi i drugi kolokvijum, i dobije prelaznu ocjenu na završnom ispitu. Poseban akcenat se stavlja na praktičnu nastavu (25%) gdje studenti uče rješavanje praktičnih problema iz oblasti ljudskih prava. U toku semestra studentima će biti obezbijedena posjeta jednoj od institucija koje se bave zaštitom ljudskih prava, gdje će „in –house“ moći da provjere znanje koje su praktično sticali i vježbali. Prelazna ocjena se dobija ako se kumulativno sakupi najmanje 51 poen.	
Posebna naznaka za predmet: nema.	
Nastavnik koji je pripremio podatke: Prof. dr Danilo Čupić	